

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (8513) Вторник, 17 октября 1950 г. Цена 20 коп.

Выполнить закон о всеобщем обязательном обучении детей

Школа и дети в нашей стране пользуются особой заботой и вниманием правящей партии и правительства, большинства партии и всего советского народа.

В период, когда наша страна под руководством партии Ленина—Сталина успешно решает задачи построения коммунистического общества, роль школы особенно велика.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин сказал: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Исключительно ответственная роль школы в выполнении этой задачи, поставленной товарищем Сталиным. Выполнение ее требует дальнейшего улучшения качества общеобразовательной подготовки, коммунистического воспитания учащихся.

В послевоенные годы в стране значительно расширилась сеть школ и увеличилось количество школьников.

В нашей области за послевоенные годы вновь открыто 100 семилетних школ, число учащихся в школах за эти годы увеличилось на 37 тысяч человек, число учащихся в 5—7 классах возросло более чем в два раза, а в 8—10 классах — на 55 процентов. За эти годы в области построены десятки школьных зданий. Только в 1950 году построено 15 школ — в городах Томске и Боллашево, селе Нарын, в отдаленном поселке Рабочем, Карагосского района, и других местностях.

Местные Советы депутатов трудящихся и органы народного образования области провели большую работу по подготовке школ к началу 1950—51 учебного года: в 165 школах был произведен капитальный и в 805 школах текущий ремонт, изготовлено более 2.000 парт и много другой школьной мебели. Для облегчения возможности учиться детям, живущим далеко от школ, открыто 72 школьных интернатов.

В этом учебном году школы значительно лучше обеспечены учебниками, тетрадями, школьно-письменными принадлежностями и учебно-наглядными пособиями.

На работу в школы направлено 540 молодых учителей, окончивших высшие и средние педагогические учебные заведения.

Все это создало новые благоприятные условия для выполнения закона о всеобщем обучении в школу всех детей школьного возраста. И действительно, в области насчитывается десятки школ, в районах деятельности которых все дети школьного возраста охвачены обучением.

Однако во многих районах закон о всеобщем обязательном обучении детей не выполняется.

Неудовлетворительно выполняется закон о всеобщем обучении в Тулганском районе (председатель райисполкома тов. Чуносев, заведующий районом тов. Ромашов), Зырянском (заместитель председателя райис-

полкома тов. Жданов, заведующий районом тов. Лыткин).

Безответственно относятся к возложению детей в школу заведующий Пудинским районом тов. Чайковский и председатель райисполкома тов. Базанов. В поселке Кабарзе этого района до конца сентября не была открыта школа, и 46 детей школьного возраста не обучались. В Шерстобитовском и Средне-Таванганском сельских Советах это же района и сейчас не все дети учатся в школе. Такое отношение к школе руководителя Пудинского района заслуживает самого серьезного осуждения.

Мы не можем допустить, чтобы даже небольшая часть детей оставалась вне школы. У нас есть все необходимое для успешного выполнения закона о всеобщем обучении, для охвата школы всех детей.

Необходимо в ближайшее дни повсеместно проверить, все ли дети возложены в школу, и принять немедленные меры к охвату обучением всех детей школьного возраста, а там, где необходимо, помочь учителям в посещении школы (поместить в общежития или интернаты, организовать полвоз детей, далеко живущих от школы, и т. д.). Местные Советы должны привлечь к этой работе всех учителей, депутатов Советов, школьный актив, руководителей промышленных предприятий, хозяйственных организаций, колхозов.

Наступает осенняя распутица, близка зима. Долг руководителей торговых организаций и потребительской кооперации — обеспечить в каждом магазине, в каждом селе продажу детской кожаной и ватной обуви, зимней одежды и головных уборов. Все должно быть предусмотрено и вовремя сделано.

В нашей области в прошлом и в этом году открыты десятки новых семилетних школ. Эти вновь открытые школы требуют особой заботы и внимания местных Советов депутатов трудящихся и органов народного образования. Оборудовать их школьной мебелью, инвентарем, обеспечить учебно-наглядными пособиями — важное, неотложное дело.

Необходимо еще раз проверить, как каждая школа готова к зиме, и обеспечить в ближайшее дни завершение всех работ по укомплектованию школ, обеспечению их топливом, по созданию хороших жилищно-бытовых условий для учителей.

Первой обязанностью органов народного образования является установление повседневного контроля за выполнением закона о всеобщем обучении в каждой школе.

Выполнить закон о всеобщем обучении, добиться серьезного повышения уровня преподавания в школах, повышения качества знаний учащихся и усиления работы по их коммунистическому воспитанию — важнейшие задачи советских, партийных и общественных организаций.

Там, откуда возьмет свое начало Главный Туркменский канал

АШХАБАД, 14 октября. (ТАСС). Тахиа-Таш — это географическое название стало хорошо известно советскому человеку. Отсюда берет свое начало Главный Туркменский канал. Сейчас еще пустынно на «каменной тибетке», как прозвал народ это место в низовьях Амударьи. Но пройдет несколько дней, и оживут берега реки.

В Ашхабад прибыл главный инженер проекта Главного Туркменского канала лауреат Сталинской премии И. С. Семенов. В беседе с корреспондентом ТАСС он сообщил:

В ближайшие дни на Тахиа-Таш развернется строительство рабочего городка. На трассу канала выезжат специалисты, которые выберут места для строительства поселков вдоль будущего канала. Начнут работать два геологических и одна топографическая экспедиции. Будет начата аэрофотосъемка всей трассы, разведутся выискивания в местах, где намерено соорудить гидротурбы. Вдоль трассы канала начнется бурение скважин с целью выяснения геологического строения почвы. Исследователям предстоит огромная

работа, так как трасса канала, проходящая в песках Кара-Кумов, очень мало изучена. Исследования будут проводиться одновременно на тысяче километров трассы.

О размерах работ, которые предстоит выполнить, свидетельствуют такие данные: площадь, которую нужно засыпать на трассе канала и его ответвления, равна территории Кабардинской АССР. Если сложить все скважины, которые будут пробурены, то они почти покроют расстояние от Москвы до Калининграда. Эти подготовительные работы должны быть проведены за год.

Наибольшие трудности ожидают проектировщиков и строителей на участке, где пройдет ответвления канала для орошения Прикаспийской низменности. Эти барханные пески почти не изучены. Главный Туркменский канал — сложнейшее гидротехническое сооружение. Только на Тахиа-Ташском гидротурбе будет построено восемь бетонных сооружений. Строителям предстоит вынуть и уложить около 300 миллионов кубометров грунта.

По примеру московских новаторов

КНЕВ, 16 октября. (ТАСС). Завершить 27 октября месячную программу и дать на 200 тысяч рублей сверхплановые леталь для тракторов — такое обязательство взял коллектив киевского завода имени Лепсе в честь 33-й годовщины Октября.

Подхватив ценный почин новаторов Московского электромашинного завода, предложивших выпустить продукцию сверх задания в последний час каждой смены, лучшие токари 2-го механического цеха тт. Вишевская, Чуруха, Хаджи и другие теперь изготавливают во второй по-

ловине рабочего дня сотни сверхплановых поршневых насосов, шестерен и других запасных частей к тракторам. Их ежедневный показатель — две-две с половиной нормы.

Примеру московских новаторов следуют также коллективы термического и литейного цехов. Бригада термистов мастера тов. Воронова на обработке деталей выполняет по два задания. Формовщик тов. Федосенко формирует 80 цилиндров вместо 48 по норме, слыше двух с половиной заданий выполняет ежедневно заливщик тов. Савченко.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

МОСКВА

Разрешите мне от имени миролюбивого немецкого народа, Правительства Германской Демократической Республики и от моего собственного имени выразить Вам сердечную благодарность за Ваши искренние поздравления по случаю национального праздника Германской Демократической Республики.

Миролюбивые силы немецкого народа уносят борьбу за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию и в тесной дружбе с великим Советским Союзом — могучим руководителем всемирного лагеря мира — вносят свой вклад в дело обеспечения мира.

Отто ГРОТЕВОЛЬ

Премьер-Министр Германской Демократической Республики.

13 октября 1950 года.

Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР

г-ну Н. ШВЕРНИКУ

МОСКВА

От имени Германской Демократической Республики и провинциальных демократов всей Германии выражаю Вам и в Ваше лице всему советскому народу сердечную благодарность за дружественные поздравления в связи с первой годовщиной основания Германской Демократической Республики. Немецкий народ сознает, что его успехи в хозяйственном, культурном и государственном строительстве достигнуты благодаря героическим победам Советской Армии и бескорыстной и великодушной помощи Правительства Союза Советских Социалистических Республик.

Год существования Германской Демократической Республики использован антиимпериалистическими силами в Германии для того, чтобы в соответствии с исторически определенными Генералиссимуса Сталина мобилизовать заложенные в немецком народе большие потенции для создания единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

Вильгельм ГИК

Президент Германской Демократической Республики.

14 октября 1950 года.

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик

господину А. ВЫШИНСКОМУ

МОСКВА

Прошу Вас, господин Министр, принять мою самую сердечную благодарность за Ваши поздравления по случаю первой годовщины Германской Демократической Республики.

Внешняя политика Германской Демократической Республики также и в будущем будет направлена на еще большее укрепление дружественных отношений с могучим Советским Союзом для того, чтобы, в полном соответствии с историческими словами великого Государственного Дельца — Сталина, поддержать дело обеспечения мира в Европе.

Георг ДЕРТИНГЕР

Министр Иностранных Дел Германской Демократической Республики.

14 октября 1950 года.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозники, работники МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства Сталинградской области Талдыжской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без риса). Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя собственными семенами на посев под урожай 1951 года. Сдача хлеба государству колхозами по предельным сметам за работы МТС продолжается. Перевыполнены также государственные планы заготовок шелковых коконов и каракуля.

Благодаря огромной помощи партии и правительства и лично Ваших, товарищ Сталин, колхозы и совхозы области вырастили богатый урожай хлопка. Трудящиеся области горячо благодарят партию и правительство и лично Вас, товарищ Сталин, за повседневное внимание и заботу о развитии сельского хозяйства нашей страны.

Завернем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Сталинградской области также досрочно выполнили и значительно перевыполнили государственный план заготовок хлопкопродукции.

Секретарь Сталинградского обкома КП(б) Таджикистана КУЗНЕЦОВ, Заместитель председателя исполкома Сталинградского областного Совета депутатов трудящихся ПОЛИЩУК, Уполномоченный Министерства заготовок по Сталинградской области НЕНДЖАЕВ, Начальник Сталинградского областного управления сельского хозяйства МИРАЛИЕВ.

Председателю Совета Министров Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что конные заводы, селекционные станции и совхозы Министерства сельского хозяйства СССР досрочно выполнили план сдачи хлеба государству. По состоянию на 10 октября 1950 года план хлебосдачи выполнен на 102 процента.

Конные заводы, селекционные станции и совхозы Министерства сельского хозяйства СССР полностью обеспечены семенами.

Министр сельского хозяйства Союза ССР И. БЕНЕДИКТОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Армянской ССР досрочно выполнили государственный план сдачи винограда на 114,6 процента. В том числе колхозы республики выполнили план сдачи винограда на 106 процентов, совхозы Министерства пищевой промышленности треста «Арагат» — на 145 процентов, комбинат шампанских вин — на 143 процента, Консервтрест — на 100 процентов.

Сдача винограда государству сверх плана продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Армении АРУТИНОВ.

Председатель Совета Министров Армянской ССР КАРАПЕТЯН, Министр пищевой промышленности Армянской ССР ПИРУЗЯН, Министр сельского хозяйства Армянской ССР НАЗАРЯН, Уполномоченный Министерства заготовок по Армянской ССР САРЗХАНЯН.

П. Лыченко. Серьезные недостатки в работе Томского горисполкома (2 стр.).
ЗА МПР Обзор стихотворений, поступивших в редакцию (3 стр.).
Д. Гаврилов. Преодолеет медлительность и консерватизм в развитии радиотехники (3 стр.).
Выступление Пальмиро Тольятти на пленуме ЦК Итальянской компартии (3 стр.).
Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (4 стр.).
Пота румынского правительства председателя Генеральной Ассамблеи и генеральному секретарю ООН (4 стр.).
События в Корею (4 стр.).
Агентство АПН о заявлении представителя кругов, близких к руководству Советской Контрольной Комиссии (4 стр.).
Выборы в Германской демократической республике (4 стр.).
Блестящая победа советских шахматистов (4 стр.).

Началось выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий

В избирательные комиссии — лучших представителей народа

В Томской области, как и во всей нашей стране, широко развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Агитаторы и пропагандисты разъясняют населению Сталинскую Конституцию, Положение о выборах, рассказывают о великих стройках коммунизма, о борьбе трудящихся за мир.

Вчера в Томске и районах области состоялось первое собрание, посвященное выдвижению кандидатов в состав областной, городской и районных избирательных комиссий.

Избирательные комиссии образуются из представителей трудящихся, кандидатуры которых выдвигаются профессиональными, кооперативными, коммунистическими партийными, молодежными организациями, культурными, техническими, научными и другими общественными организациями и обществами трудящихся, а также собраниями рабочих и служащих, крестьян и военнослужащих.

В этом — одно из ярких проявлений социалистической, подлинно народной демократии.

В советской стране, руководимой партией Ленина—Сталина, советский избирательный закон обеспечивает каждому гражданину СССР осуществление великих

прав, предоставленных ему Сталинской Конституцией.

Уже сам факт обязанности избирательных комиссий, определенный Положением о выборах, свидетельствует о высокой ответственности членов избирательных комиссий перед народом.

От того, насколько четко и организованно будут работать избирательные комиссии, в значительной мере зависит успех предстоящих выборов. Поэтому трудящиеся выдвигают в избирательные комиссии лучших своих представителей, наиболее авторитетных людей, пользующихся доверием трудящихся, способных обеспечить в ходе выборов все требования Сталинской Конституции и избирательного закона.

В числе кандидатов, выдвинутых в состав избирательных комиссий, — представители коммунистических партийных организаций, профсоюзов, комсомольских организаций, воинов Советской Армии, представители всех слоев населения.

Работать в избирательной комиссии — большая честь.

И нет никакого сомнения в том, что избирательные комиссии с честью выполнят свою ответственную роль, что безупречной работой они будут способствовать новой блестящей победе Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Вчера на заводе резиновой обуви

Вчера на заводе резиновой обуви состоялось общее собрание рабочих, работников, инженеров, техников и служащих по выдвижению кандидата в областную избирательную комиссию по выборам в Томской области Советов депутатов трудящихся. Инженер Быстрицкий внесла предложение выдвинуть кандидатом в областную избирательную комиссию Анну Павловну Бокарева.

Поддержав кандидатуру, выдвинутую тов. Быстрицкой, начальник планового отдела тов. Никольская в своем выступлении отметила, что Анна Павловна Бокарева обладает отличными деловыми качествами, высоко требовательна к себе, любое поручение ей дело выполняет с большой любовью.

Молодая работница завода тов. Макаренко сказала, что Анна Павловна Бокарева, старшая мастерица капошно-сборочного цеха, обучила профессии капошницы не одну сотню рабочих. Стахановка на производстве, она ведет большую общественную работу, являясь депутатом Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся и членом заводского комитета профсоюза.

Общее собрание рабочих, работников, инженеров, техников и служащих завода резиновой обуви единодушно поддержало предложение тов. Быстрицкой и выдвинуло Анну Павловну Бокарева кандидатом в областную избирательную комиссию по выборам в Томской области Советов депутатов трудящихся.

Коллектив университета выдвинул кандидатуры М. А. Большаниной и В. Т. Макарова

Вчера в актовом зале Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева с большим политическим подъемом прошло многолюдное собрание студентов, профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих университета по выдвижению кандидатур в городскую и областную избирательные комиссии по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Студентка 5-го курса физического факультета тов. Скобяко предложила выдвинуть кандидатом в состав городской избирательной комиссии профессора доктора физико-математических наук, лауреата Сталинской премии Марию Александровну Большанину. Это предложение горячо поддержали декан того же факультета доцент тов. Чанышев и студент тов. Бобровников.

Товарищи выступавшие на собрании, характеризовали Марию Александровну как крупного ученого, опытного лектора, активного общественного деятеля. Сейчас М. А. Большанина находится на Второй

Весенней конференции сторонников мира в Москве.

По предложению кандидата филологических наук тов. Сенкевича и студентки тов. Севастьяновой в областную избирательную комиссию единодушно выдвинута кандидатура ректора университета профессора доктора биологических наук Василия Тимофеевича Макарова. Василий Тимофеевич свою жизнь посвятил развитию передовой мичуринской агробиологической науки. Руководство университетом он умело сочетает с широкой научно-исследовательской деятельностью по поднятию сельского хозяйства Сибири и в частности нашей области. В. Т. Макаров — один из активных пропагандистов политических и научных знаний среди населения Томской области.

Собрание выразило уверенность, что тт. Большанина и Макаров, выдвинутые кандидатами в городскую и областную избирательные комиссии, с честью оправдают оказанное им доверие.

На собрании в педагогическом институте

В Томском государственном педагогическом институте состоялось собрание, посвященное выдвижению кандидата в состав районной избирательной комиссии по выборам в Кировский районный Совет депутатов трудящихся.

Собрание открыла заместитель секретаря партийной организации института тов. Серебрякова. Слово берет ассистент кафедры основ марксизма-ленинизма тов. Семенова. — Со времени последних выборов в местные Советы, — говорит она, — прошло около трех лет. За это время наша страна добилась новых невиданных успехов в строительстве коммунизма, в укреплении мощи нашего государства. Выборы в местные Советы явятся новой демонстрацией силы и единства нашего народа.

Директор института тов. Сантиков предлагает выдвинуть кандидатом в районную избирательную комиссию ассистента кафедры анатомии и физиологии Александра Андреевича Губина. Тов. Губин, умелый преподаватель, серьезно и добросовестно подходит и к выполнению общественных поручений. Непартийный большевик, тов. Губин достоин быть в составе районной избирательной комиссии.

Старший преподаватель тов. Мошеч также характеризует тов. Губина, как активного общественника.

Александр Андреевич Губин единогласно выдвинут кандидатом в состав районной избирательной комиссии по выборам в Кировский районный Совет депутатов трудящихся.

Кандидат от учительского коллектива

С большим подъемом прошло в коллективе 17-й женской неполной средней школы г. Томска собрание по выдвижению кандидата в состав районной избирательной комиссии по выборам в Вокзальный районный Совет депутатов трудящихся.

Открывая собрание председатель местного комитета учительница-орденоноска О. А. Краснопера после краткого выступления предложила слово преподавателю английского языка А. А. Отгевой.

— Я предлагаю, — сказала тов. Отгева, — выдвинуть кандидатом в состав районной избирательной комиссии преподавателя математики старших классов Николая Антоновича Чулова.

Тов. Отгева характеризует тов. Чулова как опытного работника, чуткого воспитателя и активного общественника.

Предложено А. А. Отгевой также поддержать преподавателя истории Г. Ф. Роткова.

— В прошлые выборы, — говорит он, — Николай Антонович был одним из лучших агитаторов. Я думаю, что и сейчас он оправдает наше доверие.

Заведующая учебной частью школы Е. А. Шадрина, отметив добросовестный труд Николая Антоновича Чулова, также рекомендовала его кандидатуру в состав районной избирательной комиссии.

Все учителя единодушно проголосовали за это предложение.

Все силы — на досрочное выполнение плана хлебозаготовок

СВОДКА

о ходе выполнения плана хлебосдачи и уборки урожая на 15 октября 1950 г.

Занимаемое место по хлебосдаче	Районы	Убрано картофеля в проц.		Полностью закон в проц.	
		в план	в факт	в план	в факт
Районы, обслуживаемые МТС.					
1	Кожениковский	69,4	53,1		
2	Томский	74,3	44,4		
3	Колдашевский	81,2	55,7		
4	Шегарский	93,7	33,9		
5	Асиновский	84,6	40,1		
6	Чайковский	76,0	76,0		
7	Зырянский	86,8	35,0		
8	Парбигский	83,6	64,7		
9	Кривошеинский	87,3	34,5		
10	Паробельский	63,9	43,9		
11	Тугарский	82,9	39,3		
12	Бакчарский	82,4	37,3		
13	Молчановский	79,2	52,7		
14	Пышмино-Троицкий	81,6	36,8		
Районы, не обслуживаемые МТС.					
1	Карагольский	94,8	53,3		
2	Васюганский	91,2	46,0		
3	Велье-Ветский	88,4	23,2		
4	Пудинский	89,6	27,6		
5	Тугульдский	69,8	10,8		

Лен — государству

Колхоз «Победа», известный высокими урожаями льна не только в Асиновском районе, но и в области, полностью рассчитался с государством, сдав 89 центнеров пересортичных льносемей.

На 100 процентов выполнены годовой план сдачи льносемей государству колхоз «Красный май».

Урожайная сельскохозяйственная артель «Комсомолец» продолжает сдавать государству льносемена сверх плана.

В Кожениковском районе колхоз «Образцовый труд» первым рассчитался с государством по льносеменам, сдав на приемные пункты 60 центнеров.

СДАЮТ СЕМЕНА КЛЕВЕРА

Колхоз имени Жданова, Кривошеинского района, является семеноводческим хозяйством по выращиванию семян многолетних трав. В этом году колхозники собрали высокий урожай и своевременно его убрали. Артель сдала государству уже 30 центнеров семян клевера.

Развитая семеноводство клевера, колхозники умножают свое общественное богатство, ежегодно получают высокие денежные доходы.

СОРЕВНОВАНИЕ МТС

Выполнить и перевыполнить план по каждой МТС

Механизаторы передовых МТС области, развернув боевое социалистическое соревнование за лучшее выполнение годового плана тракторных работ, добились значительных успехов. МТС области занимают следующие места по выполнению годового плана тракторных работ:

Занимаемое место	Наименование МТС	Выполнение плана комбайнов в проц.		Выполнение плана вешки в проц.	
		в план	в факт	в план	в факт
1	Ювалинская	119	71,1		
2	Парбигская	121	76,6		
3	Вороновская	116,8	54,2		
4	Колдашевская	113,9	30,0		
5	Челдынская	153,2	98,2		
6	Молчановская	100,9	82,7		
7	Галкинская	116,5	104,2		
8	Высокоская	132,1	76,7		
9	Поросинская	106,1	42,7		
10	Светлянская	98,2	104,9		
11	Батгайская	105,0	19,4		
12	Чайковская	110,7	41,3		
13	Асиновская	152,1	52,6		
14	Угальская	127,5	23,6		
15	Чайковская	92,5	83,7		
16	Томская	121,1	44,7		
17	Тугарская	152,8	62,8		
18	Громышевская	109,7	36,5		
19	Туртуговская	126,6	47,2		
20	Рувеская	118,6	32,4		
21	Пышнинская	137,3	42,7		
22	Зырянская	112,9	26,0		
23	Гыгзавская	98,8	33,4		
24	Чажомовская	105,1	92,6		
25	Кривошеинская	103,0	39,8		
26	Рыболовская	118,0	33,7		
27	Митрофановская	116,5	50,7		
28	Родовская	140,0	54,7		
29	Копилковская	114,3	48,0		
30	Ставицкая	90,8	108,4		
31	Ключевская	93,8	63,8		
32	Тугуевская	90,8	46,4		

Кривошеинская, Туртуговская, Рыболовская, Митрофановская и некоторые другие машинно-тракторные станции, занимающие последние места среди соревнующихся МТС, не только не приняли мер к улучшению работы тракторного парка, а,

наоборот, снизили производительность тракторов. Значительная часть тракторов совсем не используется, остальные работают лишь в одну смену. Кривошеинская МТС за истекшую декаду выработала только по 5 гектаров на трактор. Руководители этих МТС безответственно относятся к выполнению договорных обязательств перед колхозами и не принимают никаких мер к улучшению работы.

Только три МТС: Галкинская, Старичинская и Светлянская — выполнили план вешки зяби и продолжают пахать сверх плана.

Сильно отстают на вешке зяби Батгайская, Угальская и Зырянская МТС, а также Гусевская, Гыгзавская, Рыболовская и некоторые другие.

Чтобы полностью выполнить государственный план полевых зяби, необходимо включить в работу все тракторы, не занятые на молотье и вывозке хлеба, организовать круглосуточную пахоту. Директоры МТС должны оперативно руководить зяблевой вспашкой. Бригады тракторных бригад не должны отвлекаться ни на какие другие работы, кроме вешки зяби.

Исполнение колхозов обязано обеспечить образцовое обслуживание механизаторов. МТС области успешно закончили выполнение плана комбайновой уборки, из 32 МТС 26 перевыполнили план. Победителями в соревновании на комбайновой вешке были: Челдынская МТС, занимавшая первое место, Тугарская и Асиновская МТС, занявшие второе и третье места.

Хорошая работа комбайнов есть результатом социалистического соревнования, широко развернувшегося в период уборки среди механизаторов, результат повышения их мастерства, хорошего ремонта машин и значительного пополнения комбайнового парка.

Задача механизаторов области сейчас состоит в том, чтобы помочь колхозам досрочно рассчитаться с государством по хлебосдаче, быстрее выполнить план полевых зяби, организованно начать осенне-зимний ремонт тракторов и прицепных машин.

Широко социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана тракторных работ!



Томский ремонтный завод «Республика» успешно выполнил сентябрьский производственный план. В коллективе широко развернулось предостерегающее социалистическое соревнование. Лучший формовщик литейного цеха П. В. Плясунов выдал обязательство выполнять не менее двух норм в смену. Своё обязательство он перевыполняет — выработывает по три нормы. На снимке: стахановец-формовщик П. В. Плясунов. Фото Ф. Хитриневича.

Заводская книга почета

В помещении заводского комитета электромеханического завода, на столе, покрытом красной сатенем, лежит массивная книга с золотым тиснением. Это — заводская книга почета с портретами лучших стахановцев завода.

Вот портрет Семена Кузьмича Першина — токаря-скоростника цеха № 2. Он — организатор бригады отличного качества. Семен Кузьмич постоянно выполняет свое месячное задание не менее чем на 250 процентов.

Большим авторитетом и уважением пользуется в ремонтно-механическом цехе старший производственный Виктор Михайлович Волынский. Лучший токарь цеха, он выполняет норму на 200 процентов. Рабочее место Волынского всегда в порядке и чистоте, безотказно работает его станок.

Револьверщика цеха № 1 комсомолка Екатерина Афанасьевна Выгова выполнила свое пятилетнее задание в июле 1949 года. Отличная производственная работа не мешает Кате Выговой хорошо справляться с обязанностями профгруппага.

Портреты этих рабочих недавно запечатлены в книгу почета, а всего этой книги удостоено 54 человека.

На могиле П. Н. Крылова

В прошлое воскресенье на могиле выдающегося русского ученого, члена-корреспондента Академии наук СССР и Украинской Академии наук, доктора ботаники, профессора Томского университета Порфирия Николаевича Крылова состоялась гражданская панихида.

С речами выступили ректор университета профессор Макаров, профессор Уткин, академик Павлов, член Томского общества мичуринцев тов. Шуров, директор ботанического сада тов. Приказов и другие.

На могилу были возложены венки и цветы.

Серьезные недостатки в работе Томского горисполкома

НЕУСТААННО УЛУЧШАТЬ РАБОТУ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

За время, истекшее после выборов в местные органы государственной власти, Томский горисполком добился значительных успехов в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

Намного лучше стала работать, в прошлом отстававшая, местная и кооперативная промышленность города. Уже второй год она успешно выполняет планы выпуска валовой продукции, большинство ее предприятий стало работать рентабельно. Только за 8 месяцев этого года они дали 4.534.000 рублей прибыли.

Перевыполняют производственные планы многие коммунальные предприятия. Расширяется сеть водоснабжения и теплофикации, строится главный коллектор канализации. На улицах и площадях широко проводятся асфальтирование, ремонт тротуаров, посадка деревьев и кустарников.

Построен летний кинотеатр, расширена сеть библиотек, улучшилась культурно-массовая работа.

Все эти и многие другие успехи, однако, не могут оправдать недостатков, имеющихся в работе исполнительного комитета городского Совета.

Горисполком не сумел обеспечить более быстрого развития местной и кооперативной промышленности. План выпуска валовой продукции в 1950 году увеличен против прошлогоднего только на 5 процентов.

Горисполком не ведет борьбы за соблюдение установленного ассортимента и освоение новых видов товаров широкого потребления, не принимает энергичных мер к дальнейшему расширению производства, к использованию местного сырья и промышленных отходов крупных заводов и фабрик.

Предприятия города совершенно не производят детских игрушек, гвоздей, умышленных, крайне мало выпускают кирпича, чугунной посуды, печного литья, телег, саней и других изделий, необходимых для населения.

Отдельные коммунальные предприятия города все еще плохо обслуживают население. В банях грязно, нехватает тазов, много неисправных кранов. Известно, когда будет закончен ремонт бань № 7. Ботельное хозяйство бань и коммунальной прачечной к зиме не подготовлено.

На многих улицах, особенно на окраинах города, нет освещения, неисправны тротуары и переходные мостики. Дренажные работы приостановлены. 250 метров вскрытых дренажей не ремонтируются.

Медленно ведется строительство и ремонт жилищ.

Особенно плохо ведут жилищное и гражданское строительство различные ведомства. В этом году некоторые из них выполнили план строительства только на 20 процентов. Горисполком не проявил необходимой требовательности по отношению к руководителям предприятий и учреждений, не добился, чтобы они быстро строили жилые дома, детские учреждения и клубы, на что государство ежегодно отпускает им большие средства.

Неудовлетворительно руководит горисполком народным образованием, вследствие чего закон о всеобщем обязательном обучении детей выполнен неполностью. В течение 1950 года горисполком только один раз рассматривал вопрос об учебно-воспитательной работе в школах и с опозданием, без обсуждения на заседании, принял решение о ремонте школ.

Качество ремонта школьных зданий очень низкое. В 1948 году трат «Томстрой» израсходовала на ремонт школы № 8 1 миллион 700 тысяч рублей, а нынешним летом в этом здании опять произведена большая капитальная ремонт. Большинство школьных зданий после ремонта не пригодны к использованию.

Много недостатков имеется в области здравоохранения. В амбулаториях и поликлиниках большие очереди просиживают

часами в ожидании приема. Есть факты грубого и невнимательного отношения к людям со стороны медицинских работников. Постановление правительства о снижении поликлиник с больницами выполнено формально. Поликлиники № 1, 3, 4 и клиника медпсихиатрии до сих пор не имеют стационаров.

В первом полугодии 1950 года план товарооборота в городе был выполнен на 96,2 процента. Не справились с планом горисполком, горпротторг и трест столовых. В то же время торговые организации не выбрали у своих поставщиков фондовых товаров на десятки миллионов рублей.

Все эти и многие другие недостатки являются следствием того, что руководители горисполкома, в частности его председатель тов. Булаев, не придали организационно-массовой работе Совета первостепенного значения. При планировании они имели в виду только вопросы, которые должны быть рассмотрены на заседаниях исполкома и сессиях Совета, и совершенно не предусматривали другие организационно-массовые мероприятия, направленные на вовлечение в работу депутатов и советского актива. Планы отделов и управлений горисполкома им также не рассматривались. Исполнительный комитет не обеспечивает выполнения мероприятий, назначенных им же самим. Так, из 42 вопросов, запланированных на квартал, на заседании исполкома не было рассмотрено 23 вопроса. Многие из них готовились к сессии городского Совета лишь работниками исполкома, без участия постоянных комиссий Совета.

Исполком не установил правильных взаимоотношений с постоянными комиссиями Совета.

Постоянные комиссии в 1950 году ухудшили свою работу. Из 9 комиссий хорошо работали лишь три — по здравоохранению (председатель комиссии тов. Илюич), по народному образованию (председатель тов. Шамахов) и по местной промышленности (председатель тов. Велобородов).

Но горисполком не прислушивался к мнению этих комиссий, не реализовал их предложения.

Исполнительный комитет не приглашает на свои заседания членов постоянных комиссий даже тогда, когда они готовят вопросы на его рассмотрение, не знакомит руководителей комиссий с планами своей работы.

Плохо осуществляется руководство работой уличных комитетов и комиссий содействия эксплуатации и восстановлению жилого фонда. Большинство из них не работает и не отчитывается перед избравшими их жильцами.

Запутанность работы с уличными комитетами и комиссиями содействия приводит к тому, что планировка городского населения часто совсем не подготавливается. Жильцы дома № 33 по улице Равенства проявили корыстную интрижку, заявляя обязательства по благоустройству своей усадьбы и ремонту здания. Почти все свои обязательства они выполнили. Этот почти исполком своевременно не поддерживал и не распространял на все домохозяйства. Не был поддержан и почти профсоюзных организаций о проведении общественного ремонта бань, печных и парниковых систем. Решение исполкома по этому вопросу исполнительный комитет городского Совета даже не рассматривал.

В конце 1949 и в начале 1950 года из 307 депутатов Совета отчитались перед избирателями 198. Во время отчетов трудящиеся внесли 285 предложений. Избиратели обратили внимание депутатов и горисполкома на необходимость ускорения ремонта жилого фонда, улучшения качества хлеба, выпекаемого Томским хлебо-

комбинатом, и изделий местной промышленности. Они требовали расширить сеть детских учреждений, быстрее благоустроить окраины города. Значительная часть этих предложений не выполнена.

Горисполком часто совсем не реагирует на предложения избирателей, на их заявления о плохой работе предприятий городского отдела коммунального хозяйства, продолжая восхвалять этот отдел за выполнение «слабых показателей», которые удовлетворяют население не могут.

Исполнительный комитет нередко с большим запозданием принимает решения по очень важным вопросам. Так обстоит, например, дело с решением о санитарной очистке города, о подготовке школ к новому учебному году, о плане заготовки грибов и сочных кормов.

Еще в июле городской Совет обязал исполком распространить почта депутата Мосовета тов. Лозневой, организовать социалистическое соревнование между домоуправлениями, усадьбами, учредить передвижное красное знамя и установить другие меры поощрения. По этому вопросу сделано очень и очень мало.

Исполнительный комитет с большим опозданием оформляет и рассылает решения городского Совета, принятые на сессиях. Так, решение «О состоянии и мерах улучшения культурно-просветительной работы в городе» им было расслано исполнителем через месяц.

Не лучше обстоит исполком с поставленными высшеупомянутых органов. Решение исполкома «О мерах по усилению физкультурного движения и спорта среди населения» никто из руководителей горисполкома даже не читал. Его просто подшили в дело.

Контроль за выполнением решений исполнительного комитета областного Совета в горисполкоме почему-то возложили лишь на помощника председателя тов. Гончарова. В течение 1950 года ни председатель, ни секретарь ни разу не проверили выполнения хотя бы одного решения областного комитета.

Не проверяет горисполком и работу своих отделов, управлений, районных комитетов города. За полтора года был заслушан лишь отчет Кировского районского комитета. Несмотря на семимесячную подготовку к этому отчету, было принято решение, не дающее глубокого анализа состояния ни одной отрасли хозяйства и культуры в районе. Некоторые важные вопросы оказались упущенными совсем.

Председатель горисполкома тов. Булаев и его заместители организационную работу Совета не изучили. Они ошибочно считают, что это дело лишь секретаря тов. Махнева. Инструкторы исполкома используются не по назначению — один работает почтальоном, а другой — служащим в приемной по жалобам.

К решению вопросов тов. Булаев не подходит с позиций хозяйственника-администратора, а не руководителя советского органа, который должен соблюдать принцип коллегиальности, опираясь на помощь депутатов и советского актива. Взяв очень много лично на себя, тов. Булаев упускает важные перспективные вопросы дальнейшего развития хозяйства и культуры города. Отделы и управления горисполкома зачастую не могут самостоятельно решать входящие в их компетенцию вопросы только потому, что их по-прежнему ожидает руководство исполкома.

Все это свидетельствует о том, что в деятельности исполнительного комитета Томского городского Совета имеются существенные недостатки.

Необходимо быстрее ликвидировать их, широко развернуть организационно-массовую работу, изменить стиль руководства исполкома хозяйственным и культурным строительством.

П. ЛЫХЕНКО.

Гигантские стройки Украины и Крыма

Летопись великой сталинской эпохи ознаменовалась еще одним выдающимся событием — началом гигантских строек на Украине и в Крыму. По инициативе товарища Сталина Советское правительство приняло историческое решение о сооружении Каховской гидроэлектростанции на Днепре мощностью 250 тысяч киловатт, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов, которые орошают и обводняют три миллиона 200 тысяч гектаров плодороднейших степных земель. Великой радостью и безграничной благодарностью большевистской партии, Советскому правительству и родному товарищу Сталину наполнены сердца советских людей. В постановлениях правительства о строительстве гидроэлектростанций на Волге и Днепре, Главного Туркменского канала, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов советский народ справедливо видит победное шествие коммунизма.

Комплекс этих величайших строек даст народному хозяйству советской страны десятки миллионов киловатт-часов электрической энергии. С помощью громадных каналов будет орошаться и обводняться более 25 миллионов гектаров новых земель. Будут созданы новые мощные хлопковые, животноводческие и зерновые базы.

Что будут представлять собой сооружения на Украине и в Крыму?

По масштабам и темпам строительства, по народнохозяйственному значению Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы превзойдут все подобные сооружения Европы, Африки и Америки.

Длина американского канала, соединяющего Гуаделупе с озером Эри, составляет 560 километров. Севере Германского канала Рейн — Одер — 566 километров. Канал Иосифа в Египте — 420 километров Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы с соединительным и системой отводных каналов почти в два раза превышают

длину германский и американский каналы и более чем в два раза египетский канал.

Новые стройки на Украине и в Крыму составят единую водную магистраль, которая станет питаться за счет паводковых вод Днепра без ущерба для работы Днепровской гидроэлектростанции имп. Ленина. До настоящего времени громадное количество паводковых вод сбрасывалось в Черное море без всякой пользы. Теперь они станут вращать турбины электростанций и возродят плодородие богатейших степей Южной Украины и Северного Крыма.

Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы являются очень сложными гидротехническим сооружением. Предстоит возвести две громадные плотины, которые образуют гигантские водохранилища объемом до миллиарда кубометров. На Днепре в 14 и в 6 миллиардов кубометров на Днепре у города Каховки и на реке Молочной. На этих водохранилищах будут построены электростанции. Один лишь Каховский гидроузел будет вырабатывать около 1 миллиарда 200 миллионов киловатт-часов электрической энергии в сечении по водности год. Кроме главных плотин, на канале будет построено несколько небольших водохранилищ общим объемом до миллиарда кубометров.

О грандиозности новой стройки говорят и такой факт. Строителям предстоит вынуть 250—300 миллионов кубических метров грунта. Это в четыре раза превышает объем соответствующих работ на Суэцком канале.

Кажую секунду канал будет пропускать 600—650 кубических метров воды. То есть столько же, сколько пропускает Днепр в летние месяцы.

Наибольшие трудности предстоят строителям там же, где расположен возросшая река Днепра и Молочной, а также при переброске канала через Сиваський залив. Советская гидротехническая наука, обогащенная большим опытом, успешно разре-

шит все эти сложные проблемы. Наша отечественная промышленность вооружит строителей первоклассной техникой, которая поможет преодолеть трудности.

На сооружениях глубоких выемок наряду с мощными землососными машинами будут широко применяться взрывные работы. При переходе Сиваша строителям канала окажут помощь прославленные советские водолазы.

Решение многих технических проблем облегчается тем, что новая стройка развертывается в непосредственной близости от Днепровской гидроэлектростанции имп. Ленина. Это дает возможность применять в широких масштабах электрические моторы, экскаваторы, землососные машины и другие механизмы.

Экономическое значение новой стройки на юге Украины и в Северном Крыму огромно. В постановлениях правительства предусмотрено орошение днепровскими водами полутора миллиона гектаров плодороднейших полей, где на протяжении последних 60 лет каменные три-четыре года повторялись засухи. После сооружения канала здесь будет поставлен предел повальному стихии. Колхозы и совхозы станут получать обильные и устойчивые урожаи.

Значительная часть новых полейных земель предназначается для возделывания хлопка, пшеницы, винограда и различных ценных технических культур.

Для экономики Украинской ССР и для всей страны особое значение приобретает развитие хлопководства. Хлопок на Украине — новая культура. Кустарничать его стали здесь сравнительно недавно на неплодородных землях. И хотя климат Южной Украины отличается обилием тепла и продолжительностью лета, урожай были здесь невысокими. Днепровские воды позволят в несколько раз увеличить хлопковые плантации и в шесть-семь раз поднять урожай хлопка. Это значит, что в недалеком будущем на юге Украины и в Северном Крыму будет создана новая хлопководческая база, которая даст сотни тысяч тонн дополнительного сырья для легкой промышленности.

Замечательная перспектива открывается перед хлопководами и виноградарями Южной Украины и Северного Крыма. Как известно, до настоящего времени урожаи

пшеницы в южных районах Украины и Северного Крыма держались на уровне десяти-двенадцати центнеров с гектара. Между тем, опытом доказано, что плодородие степных земель позволяет получать в два-три раза больше урожая. Это и будет достигнуто благодаря каналу. Канал позволит также более широко культивировать виноград и ряд ценных технических культур.

Один миллион 700 тысяч гектаров южно-украинских и северо-крымских земель будут обводнены и превращены в пастбища для развития мясо-молочного животноводства, торфянокуренного оленеводства и птицеводства. До последнего времени в развитии животноводства между северными и южными районами Украины существовал значительный разрыв. В то время как Северная Украина располагала достаточным количеством кормов и животноводство здесь развивалось быстрыми темпами, в южных районах Украины хронически не хватало кормов. Пастбища нередко выгорали, и это сдерживало развитие поголовья скота. Новый канал устранит этот разрыв между севером и югом.

Обводнение имеет также целью снабжение водой городов и сел Украины и Крыма. Известно, например, что такой крупный город, как Бердичев, испытывает серьезные затруднения в снабжении пресной водой Южно-Украинский и Северо-Крымский каналы коренным образом решат проблему снабжения городов и колхозов водой.

В комплексе новой стройки входит сооружение двух электрических станций в районе города Каховки и на реке Молочной общей мощностью в 260 тысяч киловатт. Это значит, что Украина и Крым получат новую энергетическую базу, которая еще больше повысит уровень механизации сельского хозяйства. В постановлениях правительства предусмотрено использование электрической энергии этих станций для широкой организации пахоты с помощью электрических тракторов. Энергетическая будет использоваться на обмолоте хлебов, в животноводстве, при переработке кормов и т. д.

Сооружение новой

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

Награжденные колхозников почетными грамотами за стахановскую работу на заготовке кормов

Исполнительный комитет Томского областного Совета депутатов трудящихся 10 октября вынес решение о награждении ряда колхозников почетными грамотами областного комитета за высокие производственные показатели, достигнутые ими на заготовке кормов для общественного скота.

Почетными грамотами облисполкома награждены:

- бригадир колхоза «Совет», Шегарского района, Т. Ф. Логан, А. С. Серокин;
- машинист совхоза А. С. Постников из колхоза имени Хрущева, Парабельского района, А. Н. Николаев и М. И. Иваницкий из колхоза имени Ленина, Молчановского района, И. А. Патрушев из колхоза имени Молотова, Молчановского района, И. П. Белая из колхоза имени Челюскинцев, Молчановского района, А. В. Перемитин из колхоза «Свободный труд», Парабельского района;

- стоготок колхоза имени Сталина, Парабельского района, Н. Е. Кузьмин;
- тракторист колхоза «Верный путь», Асиновского района, А. Е. Решетов;
- косыли И. И. Соснина из колхоза имени Куйбышева, Парабельского района, В. И. Ивачев из колхоза «8-е марта», Парабельского района, Ф. А. Хохлова из колхоза «Новый строй», Парабельского района.

Передовики рыбодобычи

Многие рыболовские колхозы Тогульбинского района соревнуются за достойную встречу 33-й годовщины Великой Октябрьской революции, добиваясь хороших показателей в борьбе за лучшее выполнение плана.

Напряженно трудятся на промысле рыбаки колхоза имени Молотова. Бригада тов. Глушкова заканчивает выполнение годового плана рыбодобычи. Успешно ведут лов рыбаки колхоза «Вторая пятилетка». Бригада тов. Кулева из колхоза «Дружбы народов» во второй пятидневный этого месяца выловила 868 килограммов рыбы при задании 600 килограммов.



А. П. Гольшева — чемпион РСФСР

В соревнованиях на личное первенство РСФСР по легкой атлетике, которые проходят сейчас в г. Красноярске, томская спортсменка Алевтина Петровна Гольшева — преподавательница физического воспитания в политехническом институте — завоевала звание чемпионки республики в беге на 800 метров и заняла второе место в беге на 1.500 метров.

На снимке: А. П. Гольшева. Фото П. Дутовой.



Томская парашютная фабрика. Лучшие сортировщицы дежурного цеха Е. М. Дубинина и М. А. Ширяева стоят на стахановской вахте мира. Они взяли обязательство в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской революции выполнять норму на 125 процентов, а выполняют на 145 — 150 процентов нормы. На их рабочем месте красуются переходящий красный флажок.

На снимке (слева направо): Е. М. Дубинина и М. А. Ширяева. Фото Ф. Хитриновича.

За мир!

(Обзор стихотворений, поступивших в редакцию)

Во всех странах все шире развертывается движение борцов за мир. Более 400 миллионов людей в 75 странах мира поставили свои подписи под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Во главе этого всемирного движения идут народы Советского Союза. В нашей стране собрано более 115 миллионов подписей. Советские люди идут в передовых рядах борцов за мир.

Сбор подписей под Стокгольмским воззванием в нашей стране вызвал новый политический и производственный подъем. Этот подъем усиливается сейчас еще более в связи с работами Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, которая, несомненно, окажет новое огромное влияние на дальнейшее развитие движения борцов за мир во всем мире.

Политический и производственный подъем трудящихся нашей страны, выдвигающих свою готовность отдать все силы делу борьбы за мир, находит свое отражение и в редакционной почте. В редакции, среди другой корреспонденции, поступает много стихотворений начинающих авторов на тему о борьбе за мир. В этих стихотворениях трудящиеся выражают свою беззаветную любовь и преданность Родине, глубоко патристическое чувство, с которыми ставили они свои подписи под Стокгольмским воззванием и борются сейчас за мир.

Вас. Ниселев (Парабельский район) в своем стихотворении говорит о несокрушимой вере советских людей в торжество сил мира. Силы мира непобедимы потому, что оплотом их является великий Советский Союз, потому, что борьбу за мир во всем мире возглавляет товарищ Сталин!

Нас — миллионы. Мы — сильный народ. С нами идут миллионы друзей. Знаем мы — сила войны падет. Перед всемирной силой мира.

Эти же мысли выражает в своем стихотворении «Я под воззванием подписи поставил» Ю. Изаков (г. Томск). Он пишет, что поджигатели войны...

... не свернуть силы мира с пути. — Пароли на вахту мира стали, Готовые в бой за мир идти. Во главе борьбы за мир — Сталин! Твердую веру в победу сил мира над...

Советские люди гордятся своей могучей Родиной — оплотом, размахивающей силой фронта мира. Выполнив план послевоенной пятилетки, строя коммунизм, они своим сознательным трудом вносят вклад в дело мира. А. Устинов в стихотворении, посвященном труду шахтера, пишет:

Слушайте все! Шахтер говорит, Трудом подтверждаю свои: — Напрасны старания твои, Уолл-стрит, Дело мира мы отстоим!

Дело мира мы отстоим!

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПАЛЬМИРО ТОЛЬЯТТИ НА ПЛЕНУМЕ ЦК ИТАЛЬЯНСКОЙ КОМПАРТИИ

РИМ, 13 октября. ТАСС. Газета «Унига» опубликовала текст доклада генерального секретаря Итальянской компартии Пальмиро Тольятти на пленуме ЦК Итальянской компартии.

В начале своего доклада Тольятти сообщил о том, что секретарат и руководство коммунистической партии решили предложить Центральному комитету созвать 7-й национальный съезд партии в конце января будущего года.

Напомним о положении, при котором происходили 5-й и 6-й съезды партии, Тольятти отметил, что Национальный демократический фронт после 6-го съезда компартии позволил коммунистам и их союзникам завоевать такие позиции, которые его врагам оказалось в дальнейшем невозможно подорвать.

Три вопроса являются основными при нынешнем положении Италии, сказал Тольятти. Это — внешняя политика итальянской нации; благосостояние народа, его развитие и сохранение; демократические свободы.

Что касается проблемы мира, то всеобщее внимание было больше всего привлечено к корейскому конфликту. Вокруг этой проблемы возникают наиболее неотложные и тревожные вопросы не только со стороны той части населения, которая выступает против правительственной политики, но и со стороны тех, кто спрашивает себя, на какой путь толкнуло Италою ее руководство.

С самого начала мы говорили, что в Корее мы видим открытие истинного американского империализма на народах Азии, на их независимость и свободу. Мы добавляли, что корейский конфликт привнес явные намерения руководителей американской политики перейти от периода «холодной войны» горячих войн, содействуя наиболее действенным средствам организации вооруженного реакционного фронта против социалистических стран и народов, он прикрывал их стремление толкнуть так называемый западный мир и весь мир на путь все более серьезного раскола и, следовательно, в пропасть новой войны. Факты подтвердили и ежедневно подтверждают справедливость этой нашей позиции.

В Корее судьбы арий как будто бы изменились. События там начались с военных операций, которые были успешными для корейского народа и неблагоприятными для американских агрессоров. Затем ошеломили американские преобладающие силы американского империализма, в результате чего корейский народ вынужден сегодня испытывать трагическое со стороны империалистической армии. Но корейский народ героически сопротивлялся и сопротивляется. Никто не оспаривал документально подтвержденных данных, приведенных нами и международным демократическим движением для доказательства того, что народ Кореи и, в частности, правительство Корейской народной демократической республики не стремились и не хотят войны, но искали мирного разрешения проблемы своего единства, независимости и освобождения от реакционных и марионеточных американского империализма.

Эти документальные данные создали в лучшей части итальянского народа глубокое убеждение и определенное мнение, осуждающее империалистический агрессор.

Но, кроме того, развитие конфликта в Корее ставит перед мировым общественным мнением другую решающую проблему. Кто сегодня желает мира и старается его спасти? Кто, наоборот, желает войны, провоцирует ее и толкает на путь войны? Когда возник корейский конфликт, мы были свидетелями того, как представители, агенты и сателлиты американского империализма вызвали такую войну, которую, что, казалось, мы уже стоим на пороге мучительного конфликта. Тогда мы предприняли то, что дело обстоит не так просто, потому что американскому империализму, который бесстыдно и систематически делает ставку на карту войны, противостоит тот, кто знает, что необходимо до самого последнего момента пытаться спасти мир. Я думаю, что это самый большой урок для нашей страны и народов всего мира, названный из событий в Корее.

Словом, кто же предложил эти решения, которые, если бы они были приняты, уже давно положили бы конец войне в Корее? Кто же говорил голосом разума? Кто принял подобные предложения даже тогда, когда они исходили от другой, не совсем беспристрастной стороны, как например, от правительства Индии? Это был Советский Союз, это была Китайская народная республика.

Эта политика открывала человечеству путь, идя по которому, народы всего мира избавились бы от ужасной тревоги. Но американский империализм и его сателлиты отказались от этого пути и закрыли его. Все это увидели и поняли, и это привело к неизбежному и огромным последствиям.

Помимо этого, в период корейского конфликта силы мира сумели констатировать, что их гораздо больше, чем они сами это думали. Я говорю не только о неординарных результатах сбора подписей под воззванием о запрещении атомной бомбы в нашей стране и во всех других странах мира, особенно после возникновения корейского конфликта. Я говорю также о неординарных результатах в Организации Объединенных Наций, где мы были свидетелями того, что за резолюцию, внесенную правительством Индии с целью мирного урегулирования корейского конфликта, высказались представители государств, представляющих значительное большинство населения мира.

Лишь в результате того факта, что среди сателлитов американского империализма имеется множество малонаселенных карликовых государств, представляющих незначительную часть населения мира, этот конфликт не мог быть приравнен разумным предложением, принятым Советским Союзом и всеми социалистическими странами, потому что оно открывало путь к продолжению самого большого труднейшего внешнего международного положения.

Мы должны особенно подчеркивать этот успех нашей политики мира. Мы должны особенно подчеркивать последовательный характер мирной политики Советского Союза и стран народной демократии. Советский Союз борется за защиту независимости всех народов, борется за то, чтобы сорвать маску с империалистов — поджигателей войны и предлагая всякий раз конкретные меры для спасения мира.

Об этом факте итальянцы думали и думают больше, чем это предполагают. Это один из тех фактов, который больше всего способствовал убеждению даже далеко стоящих от нас людей в том, что Советский Союз действительно проводит политику мира и стремится к миру во всем мире. Следовательно, мы стоим перед лицом роста сил фронта мира. Однако, с другой стороны, налицо явное усиление агрессивности американских империалистов, их ассалов и сателлитов. Отмечается большая определенность их планов, которые имеют своей целью создать новые очаги войны и развязать новые конфликты. Мы стоим перед лицом все более наглого и открытого вмешательства американских империалистов во внутреннюю жизнь других народов и, главным образом, народов Европы, чтобы навязать им все более опасную политику.

Американцы сегодня говорят, что они хотят создать «атлантический мир» во всем мире. Это означает, что Америка стремится установить свое военное господство во всем мире путем создания позиций вокруг свободных стран: Советского Союза, Китая, европейских стран народной демократии. Во имя установления этого военного господства агрессивного империализма во всем мире ставится особая острота и навязывается народом Западной Европы проблемы создания так называемой «атлантической армии» и направления стран Западной Европы по пути военной эволюции, т. е. проблемы непосредственной подготовки к международному конфликту.

Совершенно неизбежно, что эта усиливающаяся агрессивность американского империализма и самое наглое вмешательство во внутреннюю жизнь народов Западной Европы вызовут новую типичную реакцию со стороны народных масс, так и определенных руководящих кругов. Ввиду начавшегося разламывания глоуса о том, что некоторые вопросы нельзя больше разрешать путем получения интересов англо-американского империализма.

Одним из этих вопросов является возвращение Германии. Американские империалисты действуют с величайшей грубостью, без всякого стеснения, забывая о трагическом опыте французского, английского и итальянского народов. Поэтому позиция, занятая в Америке итальянским министерством иностранных дел, со смешным энтузиазмом, безоглядно подчеркивающим вопрос о возвращении той части Германии, которая находится сегодня под господством англо-американского империализма, является прежде всего позорной в результате которой забываются и попираются интересы итальянской нации. Новая агрессивность американского империализма приобрела широкий размах в Италии именно в эти дни в результате вмешательства американца Дейтона (руководитель специальной миссии по осуществлению плана Маршалла в Италии. — Ред.) в экономическую жизнь и политику нашей страны. Мы стоим перед лицом грубого вмешательства правительства США, вмешательства, которое имело место в нашей национальной жизни лишь в тот период, когда фашизм открыто превратился в режим, находившийся на службе иностранной державы.

Это вмешательство еще раз характеризует наше нынешнее правительство как некомпетентное правительство, и когда мы это говорим, мы чувствуем себя глубоко оскорбленными в нашем национальном достоинстве.

Мы являемся свидетелями вмешательства, имеющего целью вновь требовать, настаивать и обязывать Италою встать вместе с большей частью ее экономических ресурсов на путь воссоздания вооруженной силы, на путь интенсивного перевооружения и, следовательно, на путь прогрессивного увеличения непропорциональных расходов. И все это делается для того, чтобы еще более поработить нас, привести к новому экономическому упадку и скорее толкнуть нас на путь войны.

Вопрос о финансово-экономическом курсе правительства неразрывно связан не только с вопросом о мирной внешней политике, но также с политикой демократических свобод. Этот вопрос усилился после начала войны в Корее и выразился, помимо кампании против блока демократических сил, также в ряде конкретных законодательных предложений. Речь идет прежде всего о новом увеличении контингентов полиции, о проекте создания вспомогательных вооруженных сил, носящих явно партийный характер, о предлагающемся изменении уголовного кодекса, направленных к тому, чтобы ввести в него в качестве постоянного элемента определенную часть прежних исключительных законов фашизма. К этому добавляется распространяемая практика установления специального полицейского режима в отношении переходной части народа, режима ислечения и систематического ограничения свободы, так называемых республиканской конституцией. В целях района страны — не только в деревне, но и в городах — мы уже находим периодичность режима, который не может считаться режимом демократической законности, а является режимом бесконтрольного полицейского произвола. Совершенно очевидно, что эта совокупность фактов: указанные правительственные меры порабощения страны иностранным империализмом, представляющим собой угрозу для мира во всем мире; иностранное вмешательство в жизнь страны; систематический натиск на демократические свободы и планы еще более серьезного натиска, — все это разламывает господствующую партию и правительство и вызывает в широких слоях общественного мнения неуверенность, тревогу, замешательство. Так, например, вмешательство Дейтона не может не поразить любого итальянца, еще сохранившего остаток национального достоинства. Так, например, американская политика отказа от любых попыток урегулирования корейского конфликта на основе нейтральных предложений убедительно показала всем, что именно хочет войны и толкает мир и войну. Так, например, факт деградации ООН и ее превращения в орудие американского империализма, — деградация, проявляющаяся в попытке оставить вне рядов этой организации такой народ, как китайский, только потому, что его руководители уже не являются марионетками американского империализма, — не может не поразить сознание простых людей. Что касается специфически итальянских вопросов, то не следует забывать, что у нас имеется конституция и что широкое слои населения верят, что хотя бы часть того, что там написано, должна быть проведена в жизнь Судейским чиновники Италии своим выступлением подняли на раз этот вопрос, за разрешение которого боремся мы. Такие факты характер-

ны для позиции все более широких слоев граждан. По этим и по другим причинам в настоящий момент антикоммунистическая кампания не может иметь прежнего размаха и постепенно деградирует. Эта кампания не способна больше затронуть в сознании граждан основные неотложные вопросы, которые все острее тревожат их, — вопросы мира, благосостояния трудящихся масс, защиты свободы и уничтожения военных остатков фашизма.

В этих условиях наше требование о коренном изменении проводимой политики становится еще более актуальным и приобретает значительно больший вес, чем прежде. Более благоприятные условия для осуществления такого изменения обнаруживаются постепенно, но неизменно обнаруживаются нарождающимися в широких массах населения. Только работа среди низших масс, только и развивая эти настроения, сопротивление и оппозиции в отношении правительственной политики, мы можем успешно всего содействовать уничтожению марионетки и изменению проводимой политики.

Можем ли мы ставить перед собой задачу достижения подобного результата в области внешней политики? Я полагаю, что это не выходит за пределы наших возможностей. Так как несостоятельность правительственной политики настолько велика и настолько велика возможность донаступления того, что эта политика не основана на национальных интересах, что мы, работая умело, сблизившись с самыми различными слоями населения, можем найти конкретное выражение воли народа, который хочет иной внешней политики.

Итальянскому народу не угрожает ни со стороны Советского Союза, ни со стороны стран народной демократии. Эти страны не хотят проводить в отношении Италии иную политику, кроме политики экономического сотрудничества в духе абсолютного взаимного уважения национального суверенитета.

Итальянский народ никогда не заинтересован в борьбе американцев за их мировое господство. Наоборот, он заинтересован в том, чтобы Италия была включена в борьбу, которую американские империалисты стараются развязать с оружием в руках ради установления своего господства, потому что такая борьба не может нам сулить ничего, кроме разрушения и гибели. Наконец, итальянский народ не может не встать против того, что уже теперь, осуществляя из своих существующей на наших границах военной угрозы, — налицо, предначертанной в действительности для того чтобы оказать помощь экспансии Соединенных Штатов, — наше правительство уступает нашу национальную территорию и наши вооруженные силы американским империалистам в качестве их орудия. Эти действия нашего правительства являются сегодня единственным источником наивысшей угрозы над Италией угрозы позлочеания воле народа в новый кровавый международный конфликт. Эти три утверждения, основанные на фактах, которые никто не способен опровергнуть, сами по себе таковы, что они не могут не привлечь чувства и согласия граждан, да еще если учесть последние очень далекие от коммунистической солидарности, расширяя сферу этого сотрудничества, можем ли мы поставить перед собой такую цель, как изменение внешней политики Италии? Это вопрос, о котором, пожалуй, могут полнее говорить друзья и товарищи, руководящие движением сторонников мира.

Итальянцам, которые стремятся к миру и любят свою родину, я хотел бы дать совет: питать больше доверия и движения сторонников мира, обращаться к нему за поддержкой.

Движение сторонников мира может развиваться сегодня на новой почве — на почве конкретных отношений между народами. Силою вступив на эту почву, движение сторонников мира может создать новую атмосферу в отношениях между итальянским народом и народом, против которых американский империализм хочет мобилизовать нас и бросить в войну. Результаты, полученные в этом направлении, могут заложить первые основы для новой внешней политики.

Говоря об экономической политике партии, Тольятти призвал конкретно противоборствовать политике, влекущей Италию по пути деградации во всех областях, перспективу такой политики, которая позволила бы большинству итальянцев обрести свое единство для того, чтобы спасти мир, поднять уровень жизни трудящихся и защитить демократическую конституцию.

Указав на ухудшение экономического положения трудящихся, рост безработицы в Италии, Тольятти заявил, что компартия должна выдвинуть предложения конструктивного характера, вносить проекты финансирования, проекты налогов, добиваясь установления минимума заработной платы определенным категориям по районам так, как была работа действительно была направлена и улучшению положения трудящихся масс и, следовательно, всей страны.

Борьба, которую мы ведем против превращения итальянской республики в полицейское государство, продолжая Тольятти, еще недостаточна. Всякая тенденция примиренчества в отношении попыток ликвидации конституции должна вызывать отпор с нашей стороны. В стране существуют возможности для широкого движения сопротивления против реакционных мер правительства, для мобилизации сил против этих реакционных мер для борьбы за требование об уважении конституции. Несомненно, что для успеха этого дела, т. е. для того, чтобы добиться коренного изменения правительственной политики во всех затронутых областях, необходимо еще раз со всей решительностью поставить вопрос, который мы всегда выдвигали. В Италии невозможно проведение демократической мирной политики, не имея того, чтобы правительство действительно заботилось о росте благосостояния всего народа, невозможно спасение демократических свобод до тех пор пока рабочий класс и его передовые партии не участвуют в руководстве национальной жизнью. Это главный вопрос, это вопрос всех вопросов. По существу именно вокруг этого вопроса идет многолетняя борьба, и она будет продолжаться потому, что только выдвигаемое нами решение этого вопроса может привести к коренному изменению политики и, следовательно, к спасению нашей страны от опасности.

В заключение доклада Тольятти оставлены на положении в партии и на задачах предстоящего съезда.

Преодолеть медлительность и консерватизм в развитии радиофикации

Радио, наряду с печатью и кино, является важнейшим средством политической агитации, играет огромную роль в воспитании трудящихся.

В некоторых районах нашей области сделаны первые шаги по радиофикации колхозов.

Часть правлений колхозов и партийных организаций, правильно оценив значение радио, радиофицировали свои поселки, установили радиоточки в домах колхозников. В сентябре и октябре установлены радиопункты в колхозах «Мая», «Восток», Каргасокского района, имени Сталина, Чаинского района, в колхозе «Красный май», Пудинского района, и в некоторых других колхозах и на лесозаготовительных участках. В радиофицированных селах значительно оживилась общественная жизнь колхозников и рабочие, объективно слушая радио, постоянно находятся в курсе всех событий, происходящих в нашей стране и за границей.

Всего за этот период построено 12 радиопунктов и установлено около 500 радиоточек.

Однако количество радиоприемников и радиотрансляционных точек, особенно в сельской местности, крайне незначительно и не обеспечивает возросших запросов населения. Поселенческие пункты, расположенные вдали от районных, где радио не радиофицированы вовсе. В Александровском, Васюганском, Верхне-Тетском и в некоторых других районах нет ни одного колхозного радиопункта.

В Асиновском районе имеется полная возможность за несколько дней радиофицировать крупный рабочий поселок Асенова, на директор завода тов. Бузов в течение шести месяцев не может «высказать» несколько десятков стоек, чтобы построить радиопункт от районного до поселка.

Основной причиной медленной радиофикации является неудовлетворительное руководство этим делом со стороны управ-

ления связи. Начальник областного управления связи тов. Лавкин перепоручил всю работу по радиофикации главному инженеру радиофикации тов. Борису и на этом успокоился. До его времени управление не разработало генерального плана радиофикации области, до его времени не решался вопрос о подготовке механизмов сельских радиопунктов и линейных надсмотрщиков. Начальники районных контрольных отделов, избегая «дополнительной работы» и не контролируемые своим областным управлением, не радиофицируют даже ближайшие населенные пункты от радиопунктов, установленных в районных центрах, которые не пользуются даже не на полную мощность.

Колхозники одиннадцати артелей Парабельского района пожаловались радиоинженеру связи тов. Лавкину на медлительность Октябрьской социалистической революции. Однако начальники контрольных отделов тов. Шенгеля затягивает заключение договоров на строительство радиопунктов.

Члены колхозов имени Дмитрова, имени Молотова и «Заря», Чаинского района, следуя примеру колхоза имени Сталина, который первым в этом районе полностью радиофицировал свой поселок, перечислили районной контроле связи деньги на строительство 50- и 100-ваттных радиопунктов. Но из-за отсутствия необходимых материалов и оборудования в контроле связи и в торговую сеть района радиофикация этих колхозов затягивается.

Совершенно очевидно, что торговые органы не должны стоять в стороне от столь важного дела. Судьбу радиофикации в большой мере будет решать наличие в продаже необходимого радиооборудования. Пока что торговые организации тормозят развертывание радиофикации. Заведующий областными торговыми отделом тов. Лебедь не требует от подведомственных ему организаций, чтобы они завезли в область радиооборудование и материалы. В области нет магазина, в котором можно купить

необходимые для радиофикации материалы — проволоку, втулки, изоляторы и другие материалы.

Облпотребсоюз в 1950 году отгрузил в северные районы всего 822 репродуктора, 129 метров антенного канатика и 10 розеток, а в торговую сеть Балчарского, Парбегского и Верхне-Тетского районов не завезены даже и репродукторы. Руководящие работники облпотребсоюза не придают значения к голосу работников связи, которые лучше знают потребности каждого района, не выполняют заявок управлений связи на радиооборудование. Так, заявка областного управления связи от 16 февраля была подита к делу, поставившим радиооборудование не направлено.

Многие в радиофикации могут и должны сделать комсомольские организации. Их деятельность должна быть направлена на пропаганду радио среди населения, на подготовку совместно с органами связи механиков радиопунктов и линейных надсмотрщиков, на практическое участие в монтаже радиоприемников, строительстве радиопунктов, установке радиоточек и радиоприемников в домах колхозников, клубов, изб, читальнях и т. п.

Ход радиофикации сельской местности должен взять под свой контроль райкомы партии. Однако Асиновский, Васюганский, Верхне-Тетский, Кривошеинский и некоторые другие райкомы ВП(б) недооценивают значения радио как могучего средства политического воспитания масс. В этих районах никто не ведет агитации среди колхозников за установку радиоточек и строительство радиопунктов, общественность не организована на борьбу за сплошную радиофикацию колхозов.

Сплошная радиофикация — важное политическое дело, и на ее осуществление должны быть подняты все силы.

Д. ГАВРИЛОВ, инструктор облкома ВП(б).

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи
Организации Объединенных Наций

Заседание Политического комитета 13 октября

НЬЮ-ЙОРК, 13 октября. (ТАСС). На сегодняшнем заседании Политического комитета закончилась общая дискуссия по вопросу, именуемому «Объединенные действия в пользу мира». С речами выступили представители Израиля, США и СССР.

Представитель Израиля Эбан в начале своей речи подчеркнул необходимость согласия пяти постоянных членов Совета Безопасности для успешного поддержания международного мира и безопасности. В этой связи он поддержал проект резолюции, внесенный делегацией СССР, который признает великие державы — постоянными членами Совета Безопасности — консультантами друг с другом в соответствии со статьей 106-й Устава с целью принятия действий, необходимых для поддержания мира и безопасности, а также предпринять меры по быстрейшему проведению в жизнь статей Устава, предусматривающих предоставление государственным членам ООН вооруженных сил в распоряжение Совета Безопасности.

Касаясь проекта резолюции семи, представитель Израиля заявил, что его делегация поддерживает в основном этот проект. Однако Эбан предложил ряд поправок.

Первая израильская поправка к проекту резолюции семи держав подчеркивает обязанность всех членов ООН изыскивать возможности для урегулирования возникающих международных конфликтов с помощью мирных средств. Другая поправка делегации Израиля предлагает применять меры, предусматриваемые резолюцией семи (создать чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи и проч.) только в том случае, если консультации между великими державами, в соответствии со статьей 106-й Устава ООН зайдут в тупик (необходимость таких консультаций, как известно, указывается в проекте резолюции, внесенном делегацией СССР).

Следующая поправка Израиля относится к разделу «а» проекта резолюции семи. Она предлагает уполномочить Генеральную Ассамблею выносить рекомендации о принятии действий для поддержания международного мира и безопасности только в тех случаях, когда произойдет действительное нарушение мира или акт агрессии. Как уже сообщалось, в нынешней сессии проект резолюции семи предусматривает, также действия Генеральной Ассамблеи даже в случае наличия «угрозы миру».

В числе других поправок представитель Израиля предложил изъять из проекта резолюции семи держав пункт, предусматривающий созыв чрезвычайных сессий Генеральной Ассамблеи семью членами Совета Безопасности. Он отметил, что принятие такого пункта означало бы нарушение Устава ООН, предоставляющего такое право лишь Совету Безопасности в целом или большинству членов ООН.

Эбан также выступил против предлагаемого проектом семи держав созыва по просьбе отдельных членов ООН группы военных экспертов для технических консультаций в связи с подготовкой предусматриваемых этим проектом «отрядов ООН». В заключение представитель Израиля высказал сомнение в желательности создания комитета коллективных мероприятий.

Затем выступил представитель США Джон Фостер Даллес. Американский представитель пытался изобразить дело таким образом, что Советский Союз, будучи единственным членом американского противника в американском проекте резолюции, хотя и уже сообразил, против ряда разделов этого проекта выступили также делегации многих стран. Даллес повторил обычные выпады против Советского Союза и его внешней политики.

Уклоняясь от рассмотрения юридических доводов, выдвинутых критиками резолюции семи держав и, прежде всего, делегацией СССР, и в частности, старательно обходя второй пункт 11-й статьи Устава, согласно которому все вопросы, по которым должны быть предприняты действия, Генеральная Ассамблея обязана передавать Совету Безопасности, Даллес беззастенчиво утверждал, будто бы предложения, содер-

жающиеся в проекте резолюции семи держав, полностью соответствуют Уставу и принципам ООН.

Он столь же голословно объявил несправедливыми возражения тех делегаций, которые выступили против попыток наделить Генеральную Ассамблею принадлежания ей правом выносить рекомендации, предусматривающие необходимость принимать действия для поддержания мира и безопасности. Даллес допустил обычные нападки на принцип единогласия пяти постоянных членов Совета Безопасности.

Американский делегат пытался также оправдать тот пункт проекта резолюции семи держав, который предусматривает созыв чрезвычайных сессий Генеральной Ассамблеи семью членами Совета Безопасности, заявляя, что этот пункт якобы не противоречит Уставу ООН, он утверждал, что вопрос о созыве чрезвычайных сессий является будто бы «предварительным» и должен поэтому решаться простым большинством голосов семи членов Совета Безопасности.

Даллес извлек из проекта резолюции семи держав проект резолюции, который будет включать некоторые из предложенных другими делегациями поправок и «устранит сомнения», высказанные во время прений относительно предложения о создании комитета коллективных мероприятий.

Затем с большой речью выступил глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский, который подверг жесткой критике проект резолюции семи держав, который он по справедливости считает «глубоко ошибочным», что объективно вытекает из цели и задачи Организации Объединенных Наций в том, чтобы отразить угрозу новой войны, чтобы укрепить мир и обеспечить безопасность народов.

Подчеркнув важность обсуждаемого вопроса, А. Я. Вышинский отметил, что в ходе этой большой и важной дискуссии было уделено достаточно большое внимание соображениям, высказанным делегацией СССР, и предложениям, внесенным делегацией Советского Союза, а также предложениям, которые она считала необходимыми для поддержания мира и безопасности народов.

Полный итог обсуждения проекта резолюции в комитете, Вышинский оставил на выступлении представителя Боливии, назвав его грубым и недопустимым по форме, а по существу представляющим собой извращение фактов, построенным на искажении этих фактов, на фальсификации истории.

Глава делегации Советского Союза подробно остановился на выступлениях авторов проекта резолюции семи держав и ее защитников. Он подверг критике выступления представителей США, Англии, Франции, Канады и др., защищавших этот проект, а также изложил точку зрения делегации СССР по всем основным вопросам, выдвинутым в ходе общей дискуссии.

Значительная часть речи А. Я. Вышинского была посвящена юридическому обоснованию прерогатив Совета Безопасности, как они определены Уставом ООН, и разграничению компетенции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

В заключение глава делегации Советского Союза призвал Политический комитет решить обсуждаемый вопрос в соответствии с основными принципами Организации Объединенных Наций в духе ее Устава, чтобы обеспечить эффективное поддержание мира и безопасности народов.

Речь главы делегации Советского Союза была выслушана с огромным вниманием.

После выступления А. Я. Вышинского председательствующий объявил, что к следующему заседанию комитета авторами резолюции семи держав будет представлен проект резолюции, учитывающий поправки и дополнения, поступившие в ходе общей дискуссии, а также предложение, содержащееся в проекте резолюции делегации Чили.

Следующее заседание состоится 14 октября утром.

Нота румынского правительства председателю Генеральной Ассамблеи и генеральному секретарю ООН

БУХАРЕСТ, 14 октября. (ТАСС). В связи с обсуждением в Организации Объединенных Наций вопроса «О соблюдении прав человека и основных свобод в Болгарии, Венгрии и Румынии» заместитель председателя Совета Министров и Министр иностранных дел Румынской Народной Республики Ана Паулер по поручению румынского правительства направил председателю Генеральной Ассамблеи и генеральному секретарю Организации Объединенных Наций ноту протеста.

В ноте говорится, что обсуждение этого вопроса является недопустимым вмешательством во внутренние дела Румынской Народной Республики и явным нарушением принципов Устава ООН, который запрещает Организации Объединенных Наций вмешиваться в дела, являющиеся исключительно внутренней компетенцией государства.

Хорошо известен факт, говорится в ноте, что именно правительство Соединенных Штатов Америки и другие правительства поставили на обсуждение Организации Объединенных Наций так называемый вопрос о правах человека, попутно в своих странах и странах угнетаемых ими, самые элементарные права и свободы народов, бросая в тюрьмы борцов за мир и демократию, практикуя расовую дискриминацию и преследования, лишая рабочие и профессиональные организации права организовываться и проводить свою деятельность.

Попытки американского правительства выступить в роли защитника прав являются особенно возмутительным признаком, учитывая, что войска США вторглись в Корею и что американское правительство, пренебрегая самыми элементарными принципами гуманности, приказало своим наземным, морским и воздушным силам совершать чудовищные акты массового истребления мирного населения Кореи, убивая стариков, женщин и детей.

Далее в ноте отмечается, что румынское правительство, руководствуясь мир-

События в Корее

Сообщения главного командования Народной армии Кореи о демократической республике

ПХЕНЬЯН, 15 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи о демократической республике сообщило сегодня утром, что на всех фронтах продолжают ожесточенные бои.

Севернее Касона (Кайдэю) и в районе восточного побережья противник, при поддержке превосходных сил авиации и танков, продолжает наступление. Части Народной армии, развертывая оборонительные бои, своими контр-ударами наносит противнику большие потери.

Восточнее артиллерия Народной армии сбивла 5 истребителей противника в районе Понке (Фуджукей) и Аньчжу (Ансю).

ПХЕНЬЯН, 15 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи о демократической республике сообщило вечером 15 октября:

На всех фронтах части Народной армии ведут ожесточенные оборонительные бои против атакующего противника. В районе Касона (Кайдэю) части Народной армии для организации в более выгодных условиях оборонительных боев против численно превосходившего противника отступили на заранее подготовленные линии обороны.

Части Народной армии в этом районе отвечают на атаки противника непрерывными контр-ударами и наносят ему большие потери.

В районе восточного побережья части Народной армии развернули упорные оборонительные бои на заранее подготовленных позициях и задерживают наступление противника.

Паника в Бонне

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). Боннские «правительственные» круги охвачены паникой в связи с последними разоблачениями массовой коррупции боннских «депутатов», в которой замешан также целый ряд «министров».

Как сообщает корреспондент газеты «Нейес Дейтланд», заявление французского юриста Гейнриха Бауэра о том, что он вынужден был отказаться от депутатских различий партий по директивам своих хозяев, чтобы, по его выражению, «расширить правительственную основу» (этим путем Аденауэр был избран «канцлером» большинством в один голос), привело во всей Западной Германии впечатление разорвавшейся бомбы.

Из кругов, близких к Аденауэру, сообщают, что в связи с раскрытием полкута во время избрания Аденауэра, дальнейшее пребывание его на посту канцлера практически недопустимо. Как заявляют правительственные служащие в Бонне, вопрос об отставке Аденауэра остается открытым лишь исключительно в связи с предстоящими выборами в Германской демократической республике, дабы не усугубить впечатление, оказанного скандалом в Бонне.

Аденауэр был вызван в ставку верховных комиссаров западных держав в Петербурге. Во время доклада Аденауэра Маклюй сильно раскритиковал Аденауэра за то, что ему не удалось воспрепятствовать разгласлению до 15 октября скандала в Бонне. Французский верховный комиссар Франсуа-Полсе намерен Аденауэру, что в Петербурге не будут больше доверять к его «способностям», поскольку он не смог предотвратить «опасность того, что германский народ повернется к ним спиной».

Аденауэр отказался сообщить что-либо журналистам о своем посещении Петербурга.

Как сообщают, западногерманские промышленники заявили Аденауэру, что ему «не одобряют», если он не сумеет помешать оглашению фамилий лиц из отдельных концернов, дававших взятки «депутатам» и руководителям партий Западной Германии.

Боннский «министр» финансов Шеффер также замешан в этом скандале, как и «министр» по общегерманским вопросам Якоб Кайзер, который получил крупные суммы, главным образом, от представителей тяжелой промышленности.

Томский областной драматический театр

17 октября «ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»
18 октября «ЯБЛОНЕВА ВЕТКА»
19 октября «ВОЛКИ И ОВЦЫ»
Начало спектаклей в 8 часов вечера. Открыта предварительная продажа сезонных абонементов.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО
Новый китайский художественный фильм «НЕВИДИМЫЙ ФРОНТ»
Начало: 11 ч., 12 ч., 55 м., 2 ч., 50 м., 4 ч., 45 м., 6 ч., 40 м., 8 ч., 35 м., 10 ч., 25 м.
Принимаются коллективные заявки.

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ
17, 18 октября Демонстрируется цветной художественный кинофильм «СМЕЛЫЕ ЛЮДИ»
Начало в 8 и 10 часов вечера. Касса с 6 часов.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инженер-механик для работы в аппарате и пехах завода.
Обращаться: завод резиновой обуви, отдел кадров. 5-2

Агентство АДН о заявлении представителя кругов, близких к руководству Советской Контрольной Комиссии

БЕРЛИН, 13 октября. (ТАСС). Демократическая печать Берлина публикует сегодня следующее сообщение агентства АДН:

12 октября западногерманские газеты опубликовали письмо верховных комиссаров трех западных оккупационных держав Председателю Советской Контрольной Комиссии в Германии генералу армии Чуйкову.

В письме содержится ряд выпадов против Германской демократической республики и народных выборов 15 октября с. г. в связи с этим наш корреспондент имел беседу с представителем кругов, близких стоящих к руководству Советской Контрольной Комиссии в Германии, который заявил следующее: «Выпады западных оккупационных властей против Германской демократической республики и народных выборов 15 октября совершенно не основательны и отражают лишь то враждебное отношение к демократизации Германии, которое проявляется во всех действиях западных оккупационных властей».

Образование миролюбивой Германской демократической республики и политика ее правительства являются крупнейшим вкладом германского народа в дело демократического развития Германии и обеспечения мира в Европе. Не случайно, что правительство Германской демократической республики было официально признано рядом демократических государств и встретило широкую поддержку демократической общественности всего мира, в то время как боннское правительство посылку рассматривается лишь как марионетка в руках оккупационных властей западных держав.

В своем письме западные верховные комиссары ставят вопрос о возможно-

сти создания общегерманского демократического правительства. Однако если западные державы действительно намереваются отказаться от своей политики раскола Германии и от подавления в Западной Германии демократических свобод, то этот вопрос, имеющий крупное значение для дела мира в Европе, должен быть поставлен на обсуждение Совета Министров иностранных дел четырех держав. Советское правительство и его делегация в Совете Министров иностранных дел неоднократно выдвигали предложения, направленные на достижение единства Германии на демократической основе, согласно Потсдамским решениям, и на заключение мирного договора с Германией с последующим выводом всех оккупационных войск из Германии. Как известно, эти советские предложения многократно отклонялись представителями западных держав, проводившими линию раскола Германии и созданными в сентябре 1949 года в Бонне separate марionеточное правительство.

Безусловно, борьба населения Германской демократической республики за единство Германии, которая находит свое яркое выражение, в частности, в избирательной платформе Национального фронта демократической Германии, оказывает и будет оказывать серьезное влияние на развитие демократических сил всей Германии. Поэтому успех Национального фронта демократической Германии на народных выборах 15 октября явится крупным вкладом в справедливую борьбу германского народа за объединение Германии на демократической основе, что и вызывает со стороны западных держав попытки помешать этому великому делу».

Выборы в Германской демократической республике

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). Сегодня в Германской демократической республике проходит выборы в народную палату, ландтаги земель, крейстаги и общинные представительства. Миллионы избирателей Германской демократической республики голосуют сегодня за мир, единство Германии и счастливое будущее немецкого народа.

Города и села республики украшены национальными флагами Германской демократической республики, транспарантами, красными знаменами, портретами вождя мира и демократии И. В. Сталина, президента Германской демократической республики Вильгельма Пика и членов временного правительства.

С самого утра на улицах сел и городов царит оживление. Еще задолго до начала выборов и избирательных участков спешат избиратели, чтобы выполнить свой гражданский долг и отдать свой голос за кандидатов Национального фронта демократической республики.

В Галле, главном городе земли Саксония-Ангальт, еще задолго до начала выборов тысячи жителей города начали собираться у избирательных участков. Повсюду царит радостное, праздничное оживление, играют оркестры. В 38-м городском избирательном округе гор. Галле голосование закончилось уже в первые часы выборов.

Активно проходит голосование в Лейпциге, Потсдаме и других городах республики.

В селе Вейхендорф, состоящем исключительно из переселенцев, за первые два часа проголосовали 165 избирателей из общего числа 189.

Население столицы Германской демократической республики — Берлина, не имея возможности принять участие в выборах

Письмо портовых рабочих Гдыни портовым рабочим Ленинграда

ВАРШАВА, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает Польское агентство печати, коллектив Гдыньского порта направил портовым рабочим Ленинграда письмо, в котором говорится о производственных обязательствах, принятых портовыми рабочими Гдыни в честь 35-й годовщины Великого Октября. Подчеркивая, что своими успехами польские трудящиеся в значительной степени обязаны опыту советских рабочих, портовые рабочие Гдыни пишут:

«Без вашей помощи, товарищи, без помощи советских инженеров, техников, моряков и без поставленного нам Советским Союзом современного оборудования мы не смогли бы в такой короткий срок привести наши порты в состояние технической готовности. Сегодня, когда трудящиеся Польши вступили на путь строительства основ социализма, мы проникнуты желанием еще более крепить нашу дружбу с советским народом и еще упорнее бороться за всеобщий мир».

Послание индейцев племени Хоппи Трумэну

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Оранжи (штат Аризона), вожди индейского племени Хоппи написали Трумэну послание, в котором требуют прекратить призыв к военной службе молодых индейцев Хоппи и освободить уже призванных в американские вооруженные силы, ибо, как говорится в послании, «мы не имеем никакого права сражаться с народами других стран, которые не причинили нам никакого вреда».

В послании указывается, что индейцы никогда не заключали с правительством Соединенных Штатов договора, который дал бы право производить набор индейцев этого племени в вооруженные силы США. «Мы, — указывает в послании, — хотим жить в мире». Далее вожди племени заявляют, что «если Соединенные Штаты не исправят зло и несправедливости, причиненные краснокожим, то Хоппи, как суверенная нация, будут вынуждены обратиться с жалобой в Организацию Объединенных Наций».

Блестящая победа советских шахматистов

ВЕНЕЦИЯ, 15 октября. (ТАСС). Международный шахматный турнир в Венеции закончился блестящей победой советских шахматистов. Места участников международного шахматного турнира распределились следующим образом: первое место занял гроссмейстер Котов (СССР) — 12,5 очка; второе место — гроссмейстер Смыслов (СССР) — 12 очков; третье место — Россолимо (Франция) — 10 очков; четвертое место — Пахман (Чехословакия) — 9,5 очка и т. д.

Многочисленная публика, присутствовавшая на турнире, аплодисментами приветствовала победу советских шахматистов.

Исправление

В № 205 нашей газеты за 15 октября с. г. в заметке «Ленция для избирателей» ошибочно указана дата лекции. Следует читать: «12 октября в клубе института была прочитана лекция...» и далее по тексту.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Судебная расправа со сторонниками мира во Франции

ПАРИЖ, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Юманите» из Марселя, военный трибунал, рассматривавший дело по обвинению 10 сторонников мира из города Ла Бокна, вынес вчера ночью приговор. Из 10 подсудимых лишь четверо были оправданы. Шесть других подсудимых были приговорены в общей сложности к шести с половиной годам строгого тюремного заключения.

Демократическая общественность и трудящиеся Франции расценивают этот приговор военного трибунала как «чуждый приговор правосудия». Трудящиеся Франции возмущены приговором и полны решимости еще упор-

нее бороться за освобождение всех сторонников мира из города Ла Бокна. Вчера в Марселе басовали 50.000 рабочих, требующих освобождения сторонников мира из Ла Бокна.

Как пишет корреспондент газеты «Юманите», 13 октября в Марселе было арестовано более 200 человек. Полиция производит «профилактические» аресты и обыски среди членов профсоюзных организаций Марселя.

Префект департамента Буш-дю-Рон Бейло угрожает принять санкции против работников почты, телеграфа, железнодорожного транспорта и городского транспорта Марселя, которые, протестуя против суда над сторонниками мира из Ла Бокна, прекращали работу.

ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ!

Во всех городских и районных отделах «СОЮЗ ПЕЧАТИ», а также всюду на почте продолжается прием подписки НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
Подписка принимается на ноябрь и декабрь месяцы 1950 года.
Подписная цена на 2 месяца 10 рублей.

ТОМСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО «ХУДОЖНИК»

К ОКТЯБРЬСКИМ ПРАЗДНИКАМ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОФОРМЛЕНИЕ
фасонов зданий, на изготовление художественных плакатов, портретов, лозунгов, на фотоработы для досок почета, скульптуры и другие виды работ.
Принимает заказы ежедневно, кроме воскресений.
Обращаться: проспект им. Ленина, 32, товарищество «Художник», 5-3

ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер треста и техкурорлеспромхоза. Обращаться: ул. им. Плеханова, 9, трест «Томлестоп».

Срочно ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер и сторожа. Обращаться в часы занятий по адресу: Красный пер., 15, в контору Главырыбсыба.

ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер треста и техкурорлеспромхоза. Обращаться: ул. им. Плеханова, 9, трест «Томлестоп».

Срочно ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер и сторожа. Обращаться в часы занятий по адресу: Красный пер., 15, в контору Главырыбсыба.

Письмо портовых рабочих Гдыни портовым рабочим Ленинграда

ВАРШАВА, 14 октября. (ТАСС). Как сообщает Польское агентство печати, коллектив Гдыньского порта направил портовым рабочим Ленинграда письмо, в котором говорится о производственных обязательствах, принятых портовыми рабочими Гдыни в честь 35-й годовщины Великого Октября. Подчеркивая, что своими успехами польские трудящиеся в значительной степени обязаны опыту советских рабочих, портовые рабочие Гдыни пишут:

«Без вашей помощи, товарищи, без помощи советских инженеров, техников, моряков и без поставленного нам Советским Союзом современного оборудования мы не смогли бы в такой короткий срок привести наши порты в состояние технической готовности. Сегодня, когда трудящиеся Польши вступили на путь строительства основ социализма, мы проникнуты желанием еще более крепить нашу дружбу с советским народом и еще упорнее бороться за всеобщий мир».

Войенные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 15 октября. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что 13 октября вьетнамская Народная армия заняла На-Шам, находившийся в руках французского центра, расположенный между Тат-Хэ и Лян-Соном. Таким образом, вьетнамская Народная армия в северо-восточной части страны освободила 4 города, ранее оккупированных французами: Дон-Ха, Као-Ванг, Тат-Хэ и На-Шам.

Послание индейцев племени Хоппи Трумэну

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Оранжи (штат Аризона), вожди индейского племени Хоппи написали Трумэну послание, в котором требуют прекратить призыв к военной службе молодых индейцев Хоппи и освободить уже призванных в американские вооруженные силы, ибо, как говорится в послании, «мы не имеем никакого права сражаться с народами других стран, которые не причинили нам никакого вреда».

В послании указывается, что индейцы никогда не заключали с правительством Соединенных Штатов договора, который дал бы право производить набор индейцев этого племени в вооруженные силы США. «Мы, — указывает в послании, — хотим жить в мире». Далее вожди племени заявляют, что «если Соединенные Штаты не исправят зло и несправедливости, причиненные краснокожим, то Хоппи, как суверенная нация, будут вынуждены обратиться с жалобой в Организацию Объединенных Наций».

Блестящая победа советских шахматистов

ВЕНЕЦИЯ, 15 октября. (ТАСС). Международный шахматный турнир в Венеции закончился блестящей победой советских шахматистов. Места участников международного шахматного турнира распределились следующим образом: первое место занял гроссмейстер Котов (СССР) — 12,5 очка; второе место — гроссмейстер Смыслов (СССР) — 12 очков; третье место — Россолимо (Франция) — 10 очков; четвертое место — Пахман (Чехословакия) — 9,5 очка и т. д.

Многочисленная публика, присутствовавшая на турнире, аплодисментами приветствовала победу советских шахматистов.

Исправление

В № 205 нашей газеты за 15 октября с. г. в заметке «Ленция для избирателей» ошибочно указана дата лекции. Следует читать: «12 октября в клубе института была прочитана лекция...» и далее по тексту.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Алтайский институт с. х. машиностроения

объявляет конкурс на замещение должности: доцента и старшего преподавателя кафедры деталей машин. Заявления подавать по адресу: гор. Барнаул, Интернациональная, 22, машиностроительный институт. 2-1

Артель «ЕДИНЕНИЕ» просит всех заказчиков выпустить выполненные заказы в мастерских артели не позднее 20 октября с. г.

Заказы, не выкупленные к указанному сроку, будут реализованы без возмещения их стоимости заказчику.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: старший бухгалтер на самостоятельный баланс и бухгалтер-реvisor. Обращаться в часы занятий по адресу: Набережная реки Ушайки, 8, областное управление кинофикации. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ: возчик и кучер. Обращаться: Набережная реки Ушайки, № 12, артель «Единение».

ТРЕБУЮТСЯ: старший бухгалтер, официантка и шофер. Обращаться: Чуйлинская, 17, ресторан ст. Томск-1. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ: главный инженер окса, инженер-строители, инженер или техник-конструктор (строитель), инженер-сантехник, инженер-теплотехник. Обращаться: электромеханический завод, отдел кадров. 5-1

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной организации — 37-33, культпросвет — 47-45, вузов, школ и культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-75, советского строительства и информации — 42-46, отдела писем — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерии — 42-42.

г. Томск. Типография «Красное Знамя».

Заказ 1975